Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 85

оказывает следующие  дополнительные образовательные услуги   по дополнительным общеобразовательным программам:

« Английский для малышей». Автор Е.И. Негневицкая, Н.Никитенко

"Английский язык в детском саду"

     Программа дополнительного образования по английскому языку «Английский для малышей» относится к социально-педагогической направленности. Возросший в последнее время интерес к изучению иностранных языков свидетельствует о значительном расширении внешнеэкономических и культурных связей нашей страны. Данные условия способствуют формированию социального заказа современного общества на владение иностранными языками для практического их использования в различных сферах жизнедеятельности. Раннее обучение иностранному языку создает прекрасные возможности для того, чтобы вызвать интерес к языковому и культурному многообразию мира, уважение к языкам и культуре других народов, способствует развитию коммуникативно-речевого такта. Актуальность и педагогическая целесообразность. 
    Реалии современной жизни ставят человека перед необходимостью владения иностранными языками, среди которых английский – приоритетный: на нем говорят люди разных стран, профессий и родов деятельности, он используется во всех отраслях знаний. При современной тенденции введения иностранного языка в школе уже во 2-м (а в некоторых школах – в 1-м) классе вопрос изучения английского языка на самом раннем этапе становится все более актуальным. Детскими психологами и специалистами по дошкольному образованию доказано благотворное влияние предмета на детей: на их общее развитие (памяти, внимания, воображения, мышления), на выработку у ребят адекватного поведения в различных жизненных ситуациях, на лучшее владение родным языком, на речевое развитие в целом.
     Программа рассчитана на два года обучения. Первый год обучения: для детей старшего возраста (5-6 лет). Данный курс состоит из 64 ООД в год, 2 раза в неделю. Длительность ООД составляет 25 минут. Второй год обучения: для детей подготовительного возраста (6-7 лет). Данный Курс состоит из 64 ООД в год, 2 раза в неделю. Длительность ООД составляет 30 минут.
     Программа направлена на формирование лингвистических способностей дошкольников. Дети знакомятся с основами языка, приобретают элементарные навыки разговорной речи, накапливают основной запас слов по различным темам, предусмотренным программой обучения детей английскому языку, знакомятся с простейшими основами грамматики английского языка, знакомятся с культурой, традициями и обычаями страны изучаемого языка. Содержание программы, учебные и дополнительные материалы способствуют дальнейшему развитию личности ребенка, развивают его речевые способности, мотивацию, волю и активность, приучают дошкольников к коллективной и самостоятельной работе, развивают любознательность, артистизм.
Цель: способствовать формированию у детей элементарных навыков иноязычного общения в ситуациях естественных для детей дошкольного возраста. 
Задачи: Обучающие: формировать речевую, языковую, социокультурную компетенцию( дошкольников; приобщить к самостоятельному решению коммуникативных задач на( английском языке в рамках изученной тематики; научить элементарной диалогической и монологической речи;( выработать навыки правильного произношения английских звуков и( правильного интонирования высказывания. Развивающие: развивать мышление, память, воображение, волю;( расширять кругозор;( формировать мотивацию к познанию и творчеству;( ознакомить с культурой, традициями и обычаями страны изучаемого языка;( развивать фонематический слух.( Воспитательные: воспитывать у детей устойчивого интереса к изучению нового языка;( воспитывать уважение к образу жизни людей страны изучаемого языка(
«Ранне обучение чтению» Автор Н.С. Жукова "Обучение чтению"

    Программа дополнительного образования «Раннее обучение чтению» является начальным этапом в единой системе изучения русского языка и литературного чтения в начальной школе. В дошкольном возрасте при обучении чтению дети овладевают первоначальными знаниями в области родного языка и при этом учатся учиться. Основная задача курса- научить ребёнка читать буквы, слоги, слова, предложения, а главное понимать и усваивать прочитанное. 
   Содержание курса « Раннего обучения чтению» включает следующие содержательные линии: звук(буква),слог ,слово и предложение. Для раннего обучения чтению мы используем методику известного логопеда й, кандидата педагогических наук Надежды Сергеевны Жуковой и её учебное пособие « Букварь» для обучения детей 5-6 лет правильному чтению « Издательский дом «ЛИТУР» Екатеринбург, 2009 год. Актуальность программы: Дошкольное детство – время становления первооснов личности, индивидуальности, наиболее сензитивный период для развития любознательности, общих и специальных способностей. Чем полнее и разнообразнее деятельность ребенка, чем значимее она, тем успешнее идет развитие, тем счастливее его детство. Часто родители дошкольников считают, что самый важный показатель готовности к школе – это умение читать, поэтому обучение ребенка чтению начинается с раннего возраста. Однако результаты раннего и неправильного обучения бывают плачевными: дети не проявляют интереса к чтению, с большим трудом овладевают техникой чтения; кроме того, педагоги в школе отмечают, что количество детей, страдающих дисграфии и дисперсией, постоянно растет. Чтобы избежать этих проблем, родителям необходимо помнить, что чтение - это сложный навык, которым ребенок овладевает на определенном этапе своего жизненного пути при условии созревания соответствующих структур мозга. Так как чтение – это один из видов речевых умений человека, начинать обучать ему нужно после того, как ребенок овладел навыками устной речи. Усвоение языка происходит не только в результате простого повторения. Это процесс творческий, когда ребенок на основе готовых форм, заимствованных из речи взрослых, поиска связей, отношений между элементами языка, правил, строит свои высказывания. Вполне очевидно, что эти выводы меняют подходы к проблеме обучения родному языку в дошкольный период. Задача, стоящая перед педагогом: сделать для ребенка увлекательной тренировку в технике чтения и привить интерес к книге, вкус к самостоятельному чтению, способствовать обогащению словарного запаса и развитию речи детей. Исходным принципом дошкольного обучения чтению является то, что знакомству с буквой предшествует глубокая работа над звуками, которые обозначаются данным знаком. Знаки звуков нет смысла вводить до знакомства с самими звуками и знакомство с буквенным знаком окажется безрезультатным, если ребенок не знает, что именно обозначается этим знаком. Поэтому обучение чтению опирается на звуковой анализ слова. Звуковой анализ включает в себя, прежде всего, умение сознательно, намеренно, произвольно выделять звуки в слове. Для того чтобы научиться читать, ребенку нужно сделать два важных открытия: сначала обнаружить, что речь «строится» из звуков, а потом открыть отношения звука и буквы. Обучение чтению предполагает научить детей читать на уровне индивидуальных возможностей каждого ребёнка. В то же время проводится и целенаправленная работа по обогащению, активизации речи, пополнению словарного запаса, совершенствованию звуковой культуры, уточнению значений слов и словосочетаний, развитию диалогической речи. Совершенствование навыков чтения, формирование языкового чутья происходит в играх различной сложности и направленности. С помощью игр со звуками и буквами поддерживается стойкий интерес к занятиям и желание узнавать новое. На занятиях педагог использует пальчиковые игры, элементы лепки, рисования, аппликации, конструирования для развития мелкой моторики руки. Игровая деятельность становится формой сотрудничества взрослого и ребенка, делает занятия увлекательными и желанными. Игры полезны не только для обучения грамоте, но и для развития внимания, памяти, коммуникативных отношений. 
Программа курса основана на принципах доступности, посильности, систематичности и последовательности в обучении. Условия реализации программы ( Программа развития речи и обучения детей чтению имеет два этапа, охватывающих возраст детей с 5 до 7 лет. ( 1 год обучения «В мире звуков и букв» (5-6 лет). ( 2 год обучения «Учимся читать» (6- 7 лет). ( Занятия проводятся 1 раза в неделю продолжительностью: первый год обучения 25 минут, второй год обучения 30 минут.

    Цель программы: создание условий для осознанного овладения детьми языковым строем, системой звуков русского языка, раннее обучение чтению
Задачи: Обучающие ( учить слиянию букв в один слог; ( учить соединять буквы, читать слоги; ( обучать звуковому анализу и синтезу слогов; ( обучение чтению слов и предложений, текстов; Развивающие ( Развивать у детей слуховое внимание и фонематическое восприятие для формирования навыков звукового анализа, умения определять место звука в слове, деления слов на слоги. ( Развивать образное мышление, воображение, память, коммуникативные способности. Воспитательные ( Воспитание любви и уважения к русскому языку.

Школа мяча» К.Л. Утробина "Занимательная физкультура в детском саду для детей от 3 до 5 лет"

Актуальность: Программа заключена в том, что она составлена с учетом инновационных тенденций в физкультурно–оздоровительной работе и разработана с учетом особенностей психомоторного развития старших дошкольников, реального уровня их физической подготовленности. Программа помогает удовлетворить желания родителей (законных представителей) в более качественном физическом развитии детей.

Новизна данной программы заключается в том, что подвижные игры и эстафеты, с мячом дают возможность наиболее полно каждому ребенку познакомиться с элементами спорта, почувствовать важность участия в совместных действиях, помощи друг другу для достижения результата и успеха, т.е. приобщают детей к универсальным ценностям человеческой жизни, доброте, коллективизму, взаимопомощи. При этом основное внимание направлено не на специальную подготовку, а на создание общих предпосылок успешного обучения спортивным играм в школе

Цель программы - гармоничное развитие личности ребенка в процессе ознакомления с элементами спортивных игр с мячом.

Образовательные задачи:
- Научить детей передавать, ловить, вести и бросать мяч, сочетать эти действия между собой, а также с другими действиями с мячом и без мяча.

- Формировать навыки передачи, ловли, ведения и бросков мяча в корзину, ворота, умение применять их в игровой ситуации.

- Формировать умение выбирать более целесообразные способы и ситуации действий с мячом, ориентироваться на площадке.

Развивающие задачи:
- Развивать глазомер, координацию, ритмичность, согласованность движений, зрительную и слуховую ориентацию.

- Развивать физические качества ребёнка: быстроту, ловкость, выносливость, силу.

Воспитательные задачи:
- Воспитывать интерес детей к упражнениям и игре с мячом. 

- Воспитывать умение играть коллективно, подчинять собственные желания интересам коллектива, оказывать помощь товарищам в сложных ситуациях.

 

«  Школа раннего развития»  Автор Б.П. Никитина "Ступеньки творчества или развивающие игры"

           Цель:  создание индивидуальных условий для развития личности ребенка, обеспечение интеллектуального и духовного развития, эмоционального благополучия ребенка.

         Задачи:

·  Создать условия для развития наглядно-действенного и наглядно-образного мышления и формирования элементарных математических представлений у детей раннего возраста

· Совершенствовать опыт ориентировки в окружающем, обогащать детей разнообразными сенсорными впечатлениями.

· Продолжать развивать речь детей: обогащать словарь, формировать умение строить предложения выражать свои мысли; добиваться правильного и четкого произношения слов

· Развивать интерес к различным видам игр, соблюдая элементарные правила.

· Развивать восприятие, внимание, память, воображение и опыт сотрудничества со сверстниками.

        Занятия включают в себя:

 Программа предусматривает развитие у детей в процессе различных видов деятельности внимания, восприятия, памяти, мышления, воображения, речи, а также способов умственной деятельности (умение элементарно сравнивать, анализировать, обобщать, устанавливать простейшие причинно-следственные связи и др.).

   "Раннее  музыкальное развитие"Автор Т.Б. Юдовина- Гальперина, Л.А. Баренбойма "Методика преподавания игры на фортепиано"

       В основу программы «Радостные нотки»   положена концепция развивающего обучения. Всестороннее развитие способностей детей дошкольного возраста в ходе обучения игре на фортепиано. Обучение игре на фортепиано – протяжённый во времени, многогранный и очень сложный процесс, требующий многих усилий. Результаты его проявляются далеко не сразу. Поэтому цель данной программы - научить ребёнка элементарным теоретическим и практическим навыкам игры на фортепиано.

 Основными задачами программы является помощь ребёнку, независимо от его природных данных, выразить себя в музыке, ощутить радость творчества, разбудить в нём фантазию, интерес и любознательность. Заложить  в памяти ребёнка доброкачественный фундамент детских впечатлений от занятий музыкой.

Программа разработана с учётом знаний детской психологии. Занятия построены  в игровой форме, с учётом индивидуальных особенностей каждого ребенка.
« Веселый язычок» Автор -М.Ф. Фомичева "Воспитание правильного произношения у детей"

 "Логомассаж" Автор И.Б. Карелина "Логопедический массаж при различных речевых нарушениях"

           Цель: предупреждение и исправление речевых нарушений у детей дошкольного возраста.

         Задача:    ведение профилактической и коррекционной работы с речевыми нарушениями у дошкольников и оказание помощи в их исправлении.

      Работа ребенка с логопедом ведется в следующей последовательности:

           1 Определение причин и характера речевых нарушений у ребенка

 2 Разработка эффективных способов предупреждения ошибок в звукопроизношении

 3 Коррекция  речевых нарушений с помощью упражнений  и    дидактический игр

4 Автоматизация и дифференциация звуков в свободной речи и повседневной деятельности.

Танцевальный кружок «Веселый каблучок» Автор А.И. Буренина "Ритмическая мазаика"

       Руководитель:   Доскалова Юлия Владимировна

– хореограф МУП КДК "Переборы"

Музыка и движения – это средства , которые благотворно действуют на здоровье и интелектуальное развитие ребенка. Движение и танец, помогают ребенку подружиться с другими детьми, добиться эмоциональной разрядки, снять нервное напряжение за день , получить эмоциональное удовлетворение от своих действий

            Цель: развитие музыкально-ритмических движений у детей дошкольного возраста.

         Задачи :

· Развитие двигательных качеств и умений, развитие координации движений, формирование правильной осанки, красивой походки

· Обогащение двигательного опыта детей разнообразными видами движений.

· Развитие творческих способностей, потребности в самовыражении в движении под музыку.

   Весь процесс обучения детей делится на три этапа:

         Начальный этап – обучение упражнению или движению, усвоение ребенком названия упражнения, показ упражнения или движения взрослым и его опробирование ребенком.

         Этап углубленного разучивания – характеризуется уточнением и совершенствованием деталей техники выполнения упражнений, усовершенствованию ритма, свободного и слитного выполнения движения.

         Этап закрепления и совершенствования – характеризуется образованием двигательного навыка и переходом его к творческому самовыражениюв движении под музыку и формированием индивидуального стиля исполнения.

